

巨野县委理论学习中心组

赴枣庄开展党史学习教育现场教学

本报讯(通讯员 邵海洋 杨树)5月9日,巨野县委理论学习中心组成员赴枣庄开展党史学习教育现场教学,进一步推动党史学习教育走深、走实。

巨野县委理论学习中心组一行先后到铁道游击队纪念馆、台儿庄大战纪念馆、台儿庄古城党性教育基地接受党史

教育。

在铁道游击队党性教育基地,理论学习中心组成员参观了铁道游击队纪念馆,听取了铁道游击队与日军侵略者浴血奋战的传奇故事。

县委书记王昌华代表中共巨野县委向铁道游击队纪念碑敬献花篮。

铁雄新沙入选省高端品牌培育企业

本报讯(通讯员 谢新华 记者 苏成华)5月11日,山东省举办“2021年中国品牌日”活动,发布“2021年度山东省高端品牌培育企业名单”,巨野县山东铁雄新沙能源有限公司上榜。截至目前,全县共有3家企业入选山东省高端品牌培育企业名单。

近年来,巨野县坚持品牌引领、创新驱动,深入推进“八大”领域质量提升行动,以制造业为重点,大力实施核心产业聚力突破、传统产业转型升级等强基工程,引导企业发扬工匠精神、积极打造品牌,推动企业高质量发展。

县公安局开展“拒绝跨境赌博”宣传活动

本报讯(通讯员 郑子浩)5月10日,巨野县公安局在佳和购物广场开展“拒绝跨境赌博 共享美好生活”主题宣传活动。

活动现场,民警通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场解答等形式,讲解跨境赌博“十赌十骗”“十赌十输”的本质,向群众宣传境外赌场和赌博网站对我国公民的招赌方式、手段,以及跨境赌博和网络赌博的危害性,教育引导群众从自身做起,增强防范意识,提高防范能力,拒绝一切赌博诱惑,谨防上当受骗。同时,动员广大群众积极检举揭发相关跨境赌博犯罪行为,共同维护辖区良好的经济秩序。

此次活动,巨野县公安局共出动警力10余人,发放宣传资料500余份,向群众宣传普及跨境赌博的风险和危害,提高了民众警觉性,帮助百姓们守住自己的“钱袋子”。

陶庙镇举办斗羊大赛

本报讯(通讯员 张育瑞)斗羊大赛一直是巨野县农民文化活动的“重头戏”,深受广大农民群众喜爱。日前,陶庙镇举行斗羊大赛,来自周边县区的斗羊爱好者们带着150多只斗羊,展开了一场大比拼。

前来参加斗羊大赛的贾德修说:“我来自江苏徐州沛县,每年的民间娱乐(斗羊大赛)我都来参加。斗羊是历史悠久的民间活动,现在生活条件好了,多举办些活动可以提高农民的文化生活质量!”

竞技场上,斗羊主人刚松开手中的羊绳,斗羊们就顺势猛力向前冲,两只斗羊凶猛发力,用前额和犄角进行硬对硬的碰撞,发出“嘭嘭”的声响,扣人心弦,精彩激烈的场面让观众大呼过瘾!

据了解,斗羊大赛在巨野已有1800多年历史,参赛斗羊大多是鲁西南小尾寒羊,按照年龄大小和牙齿多少分为不同小组,每个小组采取循环赛的方式,胜进败退。这些斗羊们都都有一个特点——不服输,不管块头大小,遇上了就是一场战斗!

“现在的斗羊活动每年两次,每次都吸引大量外地人员前来参加。这些活动活跃了农民的文化生活,也能发展畜牧养殖,增加收入。以后,斗羊大赛还会继续发展下去!”巨野县斗羊协会会长夏乾芳介绍说。



学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

幸福都是 奋斗出来的



初夏时节瓜飘香
鄄城县红船镇大冯庄村采访见闻

5月14日,在鄄城县红船镇大冯庄村的大棚里,一个个成熟的“羊角蜜”挂满瓜藤,果香四溢,工人们正穿梭其中,忙着采摘装箱。

大棚负责人牛芳告诉记者,这是“头茬”羊角蜜,个个大如羊角,脆甜多汁,除了供应超市,还吸引了不少周边群众前来采摘尝鲜。除了羊角蜜、绿宝、博洋等品种的甜瓜,现在也陆续成熟上市,供游人采摘。

大冯庄村大棚基地共69个大棚,是红船镇利用扶贫资金建设而成。2019年全部外租给鄄城县易鸭养殖专业合作社,其中30个大棚用于养殖肉鸭和贮存鸭粪,剩余39个大棚由牛芳负责种植各类品种的甜瓜及蔬菜。

牛芳是曲阜人,他曾在寿光从事大棚种植14年,积累了非常丰富的种植经验。2020年受鄄城县易鸭养殖专业合作社邀请,他来到了红船镇大冯庄村管理大棚。

“现在我们共种了12棚羊角蜜,13棚绿宝和13棚博洋,另外的1个大棚用来育苗,不仅可以节约成本,还能保障瓜苗的品质。”牛芳说。

从目前甜瓜的长势和品质来说,牛芳是非常满意的。

“头茬甜瓜的生长周期为80天,一个棚产量大概1万多斤,价格在3元一斤左右。二茬的生长周期短,但产量比头茬要高,效益还是比较可观的。”牛芳告诉记者。

甜瓜的生长周期结束后,牛芳计划种植西芹和五彩椒,以此循环种植,让大棚一年四季都有收益。

瓜甜不甜,管理是关键。说起管理经验来,牛芳自然不在话下。

“白昼温差大,种出的甜瓜是最甜的,目前这个气候就非常适合,结出的瓜比其他时候要甜。”牛芳说。

牛芳还告诉记者,除了温差,决定甜瓜甜度的还有浇水的时间。甜瓜在准备采摘的前十天是不能浇水的,否则会影响甜度。

“每天都得观察和记录甜瓜的生长状况,才能把握好什么时候该采摘了。”牛芳说。

经牛芳管理种植出来的甜瓜,脆甜多汁,虽说今年是第一个收获季,但是仍旧进入了鄄城的超市,并吸引了很多人前来采摘,这让牛芳对以后的种植更加有信心了。

文/图 记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 房正

郓城:为残疾新人举行集体婚礼

本报讯(通讯员 赵孝壮 记者 郑伟)5月18日,郓城县举行首届“心向阳光 爱在520”集体婚礼,10对残疾新人在大家的真诚祝福和热烈掌声中共赴“白首之约”。郓城县有关部门领导为10对新人颁发结婚证书,并为他们送上了鲜花。

10对残疾新人中,有的上、下肢残疾,有的是高位截瘫,只能坐轮椅代步,他们在郓城县残联的支持帮助下来到郓城县广强残疾人创业孵化中心,通过政府提供的免费培训,掌握了技之长,实现了创业就业,从相识相知到相爱,最终走到了一起。

近年来,郓城县委、县政府高度重视残疾人事业的发展,注重解决残疾人的实际问题。郓城县广强残疾人创业孵化中心自2017年以来,在上级支持帮助下,不断加大残疾人技能培训力度,共开展各项培训200余期,培训残疾人2000余人,解决了800多名残疾人就业

问题,5年来,累计带动1072名建档立卡贫困残疾人直接脱贫。目前,郓城县广强残疾人创业孵化中心共开设了电商代运营、自媒体运营等项目,有86名残疾人在此就业,收入相对稳定,月平均工资达到了2500元以上,最高的月收入高达1万元左右,先后有14对残疾人在此就业。2020年,参加了中国创翼全国扶贫专项赛取得了二等奖的好成绩,并被授予全国优秀创新创业项目。

郓城县残联理事长张广秀说:“举办这次残疾人集体婚礼,不仅体现了社会各界对残疾人事业的支持帮助,

更重要的是彰显了残疾人朋友破除婚

礼旧习陋俗、树立文明新风的强烈社会责任感,弘扬良好的社会风气。”